
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας: «Τα μέσα
μαζικής ενημέρωσης στην ουσία αδιαφορούν για τη
γενοκτονία των Σέρβων στο Κόσσοβο»

Στην εβδομαδιαία εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» στο ρωσικό τηλεοπτικό κανάλι «Βέστι» στις 5
Δεκεμβρίου, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας αναφέρθηκε στις δυσκολίες, τις οποίες αντιμετωπίζουν Ορθόδοξοι Σέρβοι που μένουν στο
Κόσσοβο.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε ιδιαίτερα το γεγονός της ευσυνείδητης και ασυνείδητης
αδιαφορίας για τα προβλήματα των σερβικών πληθυσμών του Κοσσόβου εκ μέρους των δυτικών
ΜΜΕ, ενώ σήμερα οι Σέρβοι στην περιοχή αυτή «μένουν σαν στο γκέτο, περικυκλωμένοι από τον
ενίοτε εχθρικό μουσουλμανικό πληθυσμό».

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ, στη διάρκεια πολλών ετών, μεταδίδοντας ειδήσεις για τις
συμφορές των Αλβανών στο Κόσσοβο κάτω από το καθεστώς του Μιλόσεβιτς, τα ΜΜΕ
αδιαφόρησαν πλήρως για το ότι «διαπράττεται στην ουσία η γενοκτονία των Σέρβων στο
Κόσσοβο».

Αναφερόμενος στην πρόσφατη του επίσκεψη στο Κόσσοβο, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας τόνισε, ότι
την ασφάλεια των Σέρβων εγγυάται μόνο στην περίπτωση όταν αυτοί δεν εγκαταλείπουν τα όρια
του τόπου αυτού, όπου είναι εγκλωβισμένοι. Και τα αρχαία μοναστήρια της Σερβίας
συμπεριλαμβανομένου και του Πατριαρχείου Πεκίου, αποτελούν σήμερα εγκλωβισμένες περιοχές
με εχθρικούς μουσουλμανικούς πληθυσμούς γύρω τους. «Τους Σέρβους φυλάνε στρατεύματα του
ΟΗΕ, αλλά όταν φεύγουν αυτά, τι θα γίνει;», αναρωτιέται ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας.

Επίσης, κατά τη γνώμη του Αρχιεπισκόπου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, η τραγωδία του Κοσσόβου
οφείλεται σε μεγάλο βαθμό και στους δημογραφικούς λόγους. «Το Κόσσοβο αποτελεί ένα
παράδειγμα για το πως οι μουσουλμάνοι εκτόπισαν βαθμηδόν δημογραφικώς τους ιθαγενείς
Σέρβους κατοίκους από τις εστίες αυτών. Διότι κατά τη διάρκεια πολλών δεκαετιών στις
μουσουλμανικές οικογένειες γεννήθηκαν πολλά παιδιά, ενώ στα Σέρβικα ένας ή το πολύ-πολύ δυο.
Ως αποτέλεσμα, αυτή η περιοχή έγινε κατ΄ εξοχή μουσουλμανική», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας εξέφρασε την ανησυχία του σχετικά με το ενδεχόμενο επανάληψης



αυτών των καταστάσεων σε άλλες περιοχές, όπου μένουν χριστιανοί και μουσουλμάνοι, και όταν
αυτοί οι χριστιανοί δεν είναι πρόθυμοι να ακολουθήσουν τις ευαγγελικές εντολές και τη βιβλική
αντίληψη της οικογένειας, σύμφωνα με τους οποίους κάθε οικογένεια πρέπει να έχει τόσα παιδιά,
όσο επιτρέπει ο Θεός.

Αναφερόμενος στη θλιβερή τύχη των ορθοδόξων ναών στην περιοχή αυτή, που εγκαταλείφθηκαν
από τους Σέρβους και στη συνέχεια βεβηλώθηκαν και λεηλατήθηκαν, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας
κατέθεσε τις εντυπώσεις από την επίσκεψη του στο Κόσσοβο, όταν είδαν τα αλβανόπουλα να
παίζουν μπάλα δίπλα στους βεβηλωμένους ναούς. Κατά τη γνώμη του Σεβασμιωτάτου, πρέπει αυτά
τα παιδιά να διδαχθούν κάποιο σεβασμό απέναντι στην ιστορία αυτής της περιοχής, ακόμα και σε
περίπτωση εάν η ιστορία αυτή δεν ήταν μουσουλμανική.

Επίσης, αναφερόμενος στην αποστολή της Ρωσίας και της παγκόσμιας κοινότητας, ο Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ τόνισε την ανάγκη, αδιαφορώντας τις δυσκολίες, διοργάνωσης «προσκυνηματικών
εκδρομών στα ιερά του Κοσσόβου, ακόμα και από τη Ρωσία, ώστε οι Σέρβοι να αισθάνονται
συνεχώς την υποστήριξη μας και ώστε ο γύρω κόσμος να αισθάνεται το ενδιαφέρον μας απέναντι
σε αυτά τα ιερά».

«Το πιο σημαντικό τώρα είναι, ώστε η παγκόσμια κοινότητα να δημιουργήσει συνθήκες στο
Κόσσοβο για να μπορέσουν οι Σέρβοι να επιστρέψουν στα σπίτια τους, ανεξάρτητα από την
αναγνώριση ή μη του Κοσσόβου ως ξεχωριστού κράτους εκ μέρους τους», έκλεισε ο Αρχιεπίσκοπος
Ιλαρίωνας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58053/
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